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Question écrite n° 66368

Texte de la question

M. Michel Bouvard attire l'attention de M. le ministre délégué aux anciens combattants sur les commémorations
qui ont marqué le 60e anniversaire des combats intervenus dans les Alpes en 1945. Il se félicite du concours de
la division alpine aux manifestations organisées, et notamment à la cérémonie du 7 mai 2005 à Chambéry, à
l'initiative de l'Union des troupes de montagne et des anciens combattants, mais exprime son vif regret que les
publications du ministère comme la presse nationale aient donné un aussi faible écho aux actes d'héroïsme du
Roc Noir, de Belleface, du mont Froid, du col de l'Arche et du massif de l'Authion... Il souhaite connaître les
dispositions que le Gouvernement entend prendre pour que cette page d'histoire, qui permit aux troupes
françaises d'arriver jusque dans les faubourgs de Turin, ne soit pas oubliée. Il rappelle déjà que les publications
officielles oublient régulièrement les combats victorieux menés par l'armée des Alpes en mai et juin 1940 face à
l'Italie fasciste.

Texte de la réponse

À l'occasion du 60e anniversaire de la Victoire, le 8 mai 2005, de nombreuses cérémonies ont été organisées
sur l'ensemble du territoire national à la mémoire des combattants de la Seconde Guerre mondiale. Ces
cérémonies ont constitué autant de temps forts au cours desquels la population a pu exprimer sa gratitude à
l'égard de tous les protagonistes de la Victoire au nombre desquels figurent naturellement les combattants des
Alpes. S'agissant plus particulièrement de la commémoration du 60e anniversaire des combats de la libération
des frontières des Alpes, le 7 mai dernier, le ministère de la défense a apporté un soutien financier à l'Union des
troupes de montagne, pour la réalisation d'une exposition, à Chambéry, qui a permis aux visiteurs
d'appréhender la situation militaire dans les Alpes en 1945 et les difficultés rencontrées sur le terrain par les
soldats ayant participé à ces combats. Enfin, il doit être rappelé que le ministère de la défense avait édité, en
2000, dans la collection « Mémoire et citoyenneté », une documentation intitulée « Une bataille oubliée - Les
Alpes - 10-25 juin 1940 », pour rappeler que l'armée des Alpes avait su résister à l'invasion.
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